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Aanleiding 
Tweede kamerlid Eerdmans (JA21) heeft op 26 maart jl. 12 schriftelijke vragen 

(2024Z05022) gesteld aan de ministers van Economische Zaken en Klimaat en 

van Defensie over het verbeteren van het bedrijfsklimaat in de defensiesector. De 

aanleiding voor deze vragen is het NRC artikel ‘Nu westerse overheden weer geld 

uitgeven aan defensie, stromen de opdrachten bij Thales binnen’ (23 en 24 maart 

2024). U bent gevraagd om samen met de minister van Defensie op uiterlijk 16 

april de vragen te beantwoorden. Door vertraging in de interdepartementale 

afstemming is uitstel van de beantwoordingstermijn van twee weken 

gecommuniceerd. 

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om in te stemmen met de bijgevoegde Kamerbrief. EZK is 

het coördinerend ministerie en verstuurt daarom de beantwoording, mede 

ondertekend door de minister van Defensie. 

 

Kernpunten 
• Het Kamerlid Eerdmans informeert naar het verbeteren van het 

bedrijfsklimaat in de defensie-industrie. Hij stelt daartoe vragen over 

investeringen vanuit banken, pensioenfondsen en vermogensbeheerders.  

• EZK en Defensie spreken met banken, pensioenfondsen en 

vermogensbeheerders. In juni 2024 zal Defensie, in afstemming in EZK, 

de Kamer verder informeren over de uitkomst van deze gesprekken. 

• EZK zet zich samen met Defensie in voor versterking van de (Europese) 

strategische autonomie. Belangrijk onderdeel daarvan is het beschermen, 
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versterken en international positioneren van de Nedelandse 

defensieindustrie. Dit is nodig voor meer productie- en 

leveringszekerheid, zowel voor de continuering van de steun aan 

Oekraïne als voor de versterking van de eigen krijgsmacht. 

• Het kabinet werkt op dit moment aan een sectoraal wetsvoorstel voor de 

defensie-industrie. In dit wetsvoorstel wordt een sectorale 

investeringstoets en een veiligheidsverklaring opgenomen die bijdragen 

aan het versterken, beschermen en beter internationaal positioneren van 

de Nederlandse defensie-industrie. De wet zal in het voorjaar in 

internetconsultatie gaan. 

• Alle antwoorden zijn interdepartementaal afgestemd met het ministerie 

van Defensie en het ministerie van Financiën. 

• Alle antwoorden zijn intern afgestemd met FEZ, WJZ, Regio, 

Ondernemerschap en DEIZ. Vanwege de aard van de antwoorden zetten 

FEZ en WJZ een medeparaaf op de stukken. 

 

Toelichting 
 

Politieke context 

EZK en Defensie verkennen gezamenlijk de mogelijkheden voor een 

investeringsfaciliteit voor de Nederlandse defensie- en veiligheid gerelateerde 

industriële en technologische basis en doen daarvoor momenteel onderzoek naar 

de uitdagingen die defensiebedrijven ondervinden bij het aantrekken van (private) 

financiering. De Tweede Kamer zal in juni 2024 nader worden geïnformeerd. 

 

Bij Defensie ligt er een motie van het lid Podt (D66) over het uitwerken van de 

mogelijkheden van een garantiefonds voor innovaties in de defensie-industrie 

(36410-X-50). 

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt vanwege 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

 
 




